

# 9月1日起,取消所有省内异地就医备案 唐山参保患者省内就医“无异地”

本报讯(燕都融媒体记者李金花)9月1日,唐山市人民政府新闻办公室召开新闻发布会,主题为“牢记嘱托开新局”之医保工作成果展示。五年来,唐山市医疗保障制度体系进一步完善,特别是机构改革后,全市医疗保障各项工作都有了全新面貌,取得了多项成绩。

## 带量采购成效显著

唐山市医疗保障局始终坚持发挥医用耗材集中带量采购在深化医药服务供给侧结构性改革中的引领作用,以“打破药品耗材价格虚高”作为工作突破口,着力解决医院医用耗材采购中存在的“量价脱钩、招而不采、采购分散、竞争不充分、政策不协同”以及“药价虚高、用药行为不规范、带金销售积弊导致药物滥用”等乱象。积极跟进落实国家、省组织医用耗材集中采购和使用工作,采取措施降低虚高的医用耗材价格,大大缓解了百姓看病用耗贵的问题,既保障了民生需求,也在一定程度上促进了产业的转

型升级。

开展人工晶体类医用耗材集中带量采购工作、开展冠脉支架集中采购价格落地实施工作、跟进落实京津冀冠脉扩张球囊类医用耗材带量联动采购工作等,从工作成果看,唐山市医用耗材集中采购和使用工作得到了社会各界的普遍认可,整体达到了“政策可落地、企业可接受、医院可执行、百姓得实惠”的良好效果。

## 异地就医更便捷

随着城际铁路等快速出行方式的普及,唐山与京津三地已经步入“半小时生活圈”时代,唐山要建成“首都经济圈的重要支点”,必须大力提升异地就医直接结算便捷度。

唐山市早在2007年就开展了异地直接定点的相关工作,在省内开创了设立异地定点医疗机构的先河。2019年以来,医疗保障局又紧跟全省政策,先后与天津15家、北京15家大型综合医疗机构签订协议,实现了同级别医疗机构报销比例相同,让参保人

更加便捷高效地共享京津冀协同发展成果。2020年全年,唐山市转外就医人数超过15万人次,同比增长近50%。在“走出去”的同时我们也同样注重“请进来”,全市二级以上医疗机构全部纳入省网,接入率100%。全年异地人员本地就医5.2万人次,同比增长36.6%,极大方便了在唐京津企业。经办服务上,医疗保障局持续优化异地就医备案流程,取消医疗机构“转诊转院证明”,大力推行网上备案,唐山市在全省第一批开通365天、全天24小时网上即时备案,各类参保人全部实现了跨省异地就医自由转诊。

## 严厉打击欺诈骗保

为了让改革红利惠及更多人,使参保群众有更多、更直接的获得感、幸福感、安全感,在党史学习教育中,医疗保障局将“推进普通门诊费用跨省异地就医直接结算试点工作”作为“我为群众办实事”实践活动的重点工作全力推进,彻底解决患者异地门诊费

用报销难、垫支负担重等问题,切实提升参保群众的就医体验。截至今年3月1日,唐山市共开通异地就医普通门诊直接结算医疗机构42家,是全省首个完成三级医疗机构全部开通并实现区域全覆盖的地市,提前3个月完成省局要求工作目标。在此基础上第三批68家医疗机构已于6月21日上线运行。全市共开通异地普通门诊直接结算三级医疗机构10家,二级医疗机构55家、一级及以下医疗机构45家,共计110家,提前半年完成年度工作目标。

9月1日起,取消所有省内异地就医备案,参保人可在省内所有统筹区选择已经开通异地就医住院、门诊费用直接结算的定点医疗机构和药店就医购药。住院结算不再提高起付线,降低报销比例,也就是说彻底实现了省内异地住院与唐山本地住院报销同等待遇。

此外,唐山市打击欺诈骗保高压态势持续稳固,长期护理险扩面提质工作取得新进展,医疗保障信息化建设也实现了新跨越。

## 警事

### 院校开学季 交警如期至

本报讯(通讯员张洪辉)9月1日上午,曹妃甸新城辖区迎来开学季,众多院校累计94687名新老教师陆续返校,交警四大队领导高度重视,立即对此次工作进行安排部署。全力保障辖区道路交通安全,为广大师生营造良好的道路交通环境。

开学第一天,大多数返校生来自外地,加之前来送孩子上学的家长,新城人流量,车流量也随之增加。道路交通安全问题至关重要。早7时,执勤民警、辅警准时到达执勤岗位后,对各院校四周及重点路段进行了安全排查,并对学院门口的车辆行人进行了疏导管制,确保了学院门口交通秩序的正常运转。对陆续进入学院内报名的新生正确引导路线,疏散聚集一起的学生和家长,防止发生拥堵及预防交通事故的发生。提升了在校师生的安全感和满意度,确保了辖区道路交通形势秩序稳定。

四大队工作人员充分发扬不怕累、不怕苦的工作作风,民警及辅警始终保证警容严整,以认真负责的工作态度、细致严谨的作风,树立了交警的良好形象,确保了新生报名工作的顺利完成,受到了学院、新生以及家长的一致好评。

### 多措施做好新学期 涉校疏堵保畅工作

本报讯(燕都融媒体记者张辉)9月1日起,辖区中小学、幼儿园开学啦,为保障新学期开学季辖区交通安全畅通,按照上级涉校相关工作部署,秦皇岛交警支队港口大队提前着手,制定三项措施做好辖区涉校疏堵保畅工作。

首先,深入校园排查交通安全隐患,进行安全提示提醒。大队民警先后走访第十中学、耀华小学、耀华幼儿园等8所学校,与校方负责人见面,掌握新学期人员基数,排查校园交通安全隐患4处;精心编辑交通安全提示语做为“学校给家长一封信”重要内容集群转发给家长。

其次,约谈接送学生车辆负责人,对接送车辆驾驶员和相关车辆做“体检”。对服务第十中学、青云里小学学生的11台接送学生车辆和驾驶员进行了集中安全检查和安全教育。

随着学生开学,该大队调整了高峰岗勤务,护学岗全部就位。根据辖区实际,组织专项会议,对勤务进行了科学调整,集“护校”、“防疫”、“保畅”三位一体,全力应对转战新形势、新重点。



## 守规明礼小模范

9月1日,唐山交警五大队于开学当日深入辖区星河湾小学,给新入学的小学生们送上交通安全“开学第一课”。活动中,民警和同学们互动现场讲解、发放宣传资料及《致全市中小学生的一封信》,并结合当前季节交通出行特点和学校周边道路交通环境,为广大学生详细介绍了安全出行注意事项,把无形的交通安全宣传有形化、动态化、趣味化。希望孩子们在保障自身交通安全的同时,也要为父母和亲友当好“遵法守规明礼”小模范。通讯员 叶长文 摄

## 秦市197个重点项目集中开工 总投资415.2亿元

本报讯 据秦皇岛发布消息,9月1日上午,全市2021年项目建设百日攻坚集中开工活动在海港数字经济产业园举行。

据了解,此次集中开工活动共涉及项目197项,总投资415.2亿元,年度计划投资110.4亿元,涉及装备制造、生命健康、文化旅游等多个产业领域。项目建成后,将为秦市调结构、促转型、惠民生,带动区域性更高质量发展产生积极作用和深远影响。

今天的项目数量就是明天的经济总量,今天的投资结构就是明天的产业结构,今天的项目投资就是明天的发展后劲。这次集中开工的重点项目,进一步展示了项目建设百日攻坚活动的阶段性成果,必将

为一流国际旅游城市建设注入新的活力、积蓄新的动能。当前,秦市正处于大干三季度、决胜下半年的重要节点,圆满完成全年经济社会发展目标任务,离不开大项目、好项目的有力支撑。各级各部门要始终坚持“项目为王”导向,深入实施重大项目支撑带动战略,推进高质量项目建设行动计划。

要深入落实领导包联制度,优化项目联审服务,强化要素保障,破解瓶颈制约,推动项目早竣工、早投产、早达效。要持续加强从项目洽谈签约、跟踪对接、开工建设到投产运行的全周期管理,切实做到项目走在投资前、资金跟着项目走、要素随着项目配、干部围着项目转。要着力优化营商

环境,坚持有呼必应、无事不扰,让便民措施像网购一样快捷便利,让惠企服务像快递一样迅速精准直达。要进一步提高招商引资精准度和实效性,做深做细前期工作,形成谋划一批、洽谈一批、引进一批、建设一批、储备一批的梯次衔接格局。希望项目投资方和承建方秉持新发展理念,精心组织施工,把好质量关口,努力建设一流项目、精品工程。

活动现场,市发改委主要负责同志介绍了全市2021年百日攻坚集中开工项目总体情况,海港区、秦皇岛兴北科技有限公司负责同志先后发言,与会人员观看了各县(区)及秦皇岛经济技术开发区、北戴河新区百日攻坚集中开工项目展板。